



“先行上华 振龙流芳”2023乐从镇乡村旅游文化节将于乐从上华村举行 醒狮晚会马拉松 乡村文旅显魅力

10月28日、29日,这个周六日,“先行上华 振龙流芳”2023乐从镇乡村旅游文化节将在乐从上华村举行,共安排有20多项文化活动,全面展现乐从乡村文旅的独特魅力。

上华是乐从一座700年历史的古村,曾荣获2019中国最美村镇“产业兴旺成就奖”,近年来人居环境提升变化大。20多项文化活动,深度融合了上华的历史文化底蕴、产业发展现状,包括有三项传统民俗(艾胜巡游、高桩醒狮、龙舟赛)、四大市集、九项展览等。

活动推荐



艾胜巡游

(活动时间:10月28日9:00-10:30)

上华独有的民俗盛会。上华艾胜节在2020年被列入顺德区第八批非物质文化遗产名录。

巡游路线:上华党群文化广场(始点)→陈氏宗祠→兴隆炮楼→上华中心公园→上华村史馆(终点)

推荐指数:★★★★★



高桩醒狮邀请赛

(活动时间:10月28日14:00-17:00)

以高桩南狮自选套路为比赛项目,8支来自粤港澳大湾区的高桩南狮代表队将在上华中心公园旁篮球场一决高下。

地点:上华中心公园旁篮球场

推荐指数:★★★★★



乐融水藤 狮舞乐从——2019年乐从镇高桩醒狮邀请赛比赛现场。/资料图片



流行音乐晚会

(活动时间:10月28日下午20:00-21:30)

广东创作歌手阿细、东方卫视《隐藏的歌手》年度总冠军梁文君、佛山市流行音乐协会主席何毅冲领衔的“无有限公司”乐队、著名歌手“一杯陈豆浆”、佛山怀旧金曲歌后梁春茹以及佛山之SING流行歌手大赛获奖选手现场献唱。

推荐指数:★★★★★



四个市集

(开放时间:10月28日-10月29日9:00-21:30)

- ①“振龙新貌·乐活六松”美食市集
- ②“潮弄六松·乐活墟市”乐从巾帽市集
- ③“潮弄上华·复古摊玩”六松墟市集
- ④“似水流年·旧日情怀”乐从供销社上埠头墟

推荐指数:★★★★★



上华龙舟赛

(活动时间:10月29日13:30-16:30)

乐从龙舟享誉世界。在上华,连古祠堂内都有“先行系我,飞龙第一”的标语,上华村将上演男子五人传统龙舟河道拉力竞速赛,展示上华龙舟运动实力。当晚还将有龙舟宴及晚会同步举行。

推荐指数:★★★★★



2019年乐从镇水藤村五人龙舟邀请赛现场。/资料图片



半程马拉松训练营

(活动时间:10月28日上午8:00)

美的·2023顺德半程马拉松第二期训练营活动来到乐从,并与乐从乡村旅游文化节相结合,让200名跑友感受多彩的赛事氛围。活动以折返跑(中德友好园——龙舟训练基地附近——中德友好园)形式。滨河景观带风景优美,文旅设施丰富,跑友们跑在景观带中,感受两边青草香,体验顺马赛道的美与静。

报名时间:10月23日-10月26日18:00

参与人员:社会招募

报名方式:所有报名跑友统一在报名系统报名,报满即止。



“潮乐上华,复古摊玩”怀旧游戏区

活动时间:10月28日14:30-17:30

地点:主会场南侧

复古摊玩,小时候的回忆,数个怀旧的游戏摊位至少有一个能勾起您儿时回忆。还有机会领取上华村四大农作物回家哦!



2023乐从镇第十八届村际甲乙级篮球联赛冠军赛

活动时间:10月28日19:30-22:00

地点:上华中心公园旁篮球场

村际甲乙级篮球联赛已成为乐从镇一年一度的篮球盛事。本届比赛将在上华公园篮球场揭开甲乙组冠军悬念。决赛当晚还将有省篮球联赛DJ现场解说,以及篮球宝贝表演、青少年咏春拳表演等。



“绿美沙寮·品味乡韵”乡土文化沙龙

活动时间:2023年10月29日上午9:30-11:00

活动地点:上华村陈氏宗祠

上华村于南宋末年开村,历史悠久,邀请顺德历史文化研究会会长李健明先生,结合上华村本土文化在陈氏宗祠开展文化沙龙活动。

九项文化展览

开放时间:10月28日-10月29日9:00-21:30

- ①“潮玩乐享·非遗多姿”非遗文化体验
地点:祠堂一条街各祠堂内
- ②“精艺传承·非遗多姿”大良非遗鱼灯展
地点:祠堂一条街各祠堂内
- ③祠堂流光·乐从祠堂文化剪影
地点:上华村陈氏宗祠内
- ④乐从记忆——古建筑文化剪影
地点:上华村祠堂一条街入口
- ⑤“党建引领·先行上华”上华党建工作展示
地点:上华村党建馆(舞台旁)
- ⑥“振龙流芳·至美上华”上华村史馆展览
地点:上华村村史馆
- ⑦“流光溢彩·今昔乐从”摄影展
地点:上华村老人中心
- ⑧“振龙新貌·硕果累累”上华多业态成果展
地点:小岛圆形广场
- ⑨“奋楫争先·勇创未来”顺德龙舟纪实校园图片展
地点:美食市集对面路面

周边村居活动安排

- ①10月28日-10月29日9:00-17:00,小布一如文旅及静茶茶庭将举行“寻觅旧迹·一如桂圃”小布文旅古琴、茶道体验活动。
- ②10月29日14:30-17:00,西斋刘公祠内将举行“漫步腾冲·乐于陶陶”腾冲西斋刘公祠陶瓷体验活动。
- ③10月29日9:00-12:00,红桥·露营、梁氏家庙·艺美简展将举行“乐邻大墩·艺美红桥”大墩露营风体验活动。
- ④10月29日9:00-12:00,平步北溪书塾将举行“善乐融融·月满长寿斋”平步特色箩斗斋活动。

2023乐从镇乡村旅游文化节总平面布置图



交通指引

现场周边设置三个停车场,共近700个停车位。活动期间,外来车辆较多,请大家根据道路路指示牌,以及现场工作人员指引,有序停车。

文/佛山市新闻传媒中心记者 黄文静



扫一扫,了解更多

均安镇社会工作南沙服务站点 双百社工获赠锦旗 落实救助帮扶 助市民渡难关

珠江商报讯 记者陈家好 通讯员黎凤美报道:日前,均安镇社会工作南沙服务站点收到辖区居民华哥送上一面写着“疾病无情人有情,双百无微见真情”的锦旗,并对双百社工在他们家因疾病陷入困境时提供的帮扶与支持表示感谢。

这面锦旗的背后是一段长达一年多的故事。

据悉,华哥多年前离婚后带着一对子女共同生活,平稳简单的生活在一个午后被悄然打破——华哥拿到医院帕金森症的确诊书,急需进行脑起搏器安装手术。高昂的手术费透支了家里所有的积蓄,疾病的困扰和沉重的经济负担给本不富裕的家庭雪上加霜。均安镇社会工作服务站南沙站点双百社工通过走访了解到基本情况后,迅速行动对其开展个案救助帮扶。

通过多次入户收集信息了解华哥基本情况和开展政策宣讲普及,双百社工与镇街民政部门形成良好合力,精准匹配帮扶政策,协助其申请医疗救助和最低生活保障。在各方的努力和协调下,成功落实了15万元的医疗救助政策,极大地缓解了华哥因疾病带来的生活和经济压力。在落实医疗救助帮扶后,社工协助其申请低保救助,为家庭基本生活和孩子就读提供了保障。在“政策良方”的帮助下,华哥就医的经济压力得到大大的缓解,为华哥一家的生活带来了新的希望。

随着双百社工“驻村”,真正打通为民服务的“最后一米”,像华哥这样因病陷入困境的群众也能够享受惠民便民政策和社工服务。

龙江肾病患者关怀计划启动 减轻患者压力 倡导人文关怀

珠江商报讯 记者何瑾瑶报道:10月24日,亦见“肾”曦——龙江镇肾病患者关怀计划启动暨签约仪式在龙江医院举行。活动正式启动亦见“肾”曦项目,将为龙江镇的肾病患者带来诊治的福音。

亦见“肾”曦项目的诞生,源于社会各界对肾病患者健康福祉的关心关注。项目主要围绕“身、心、社”三个维度开展服务,期待通过项目的开展,可以让肾病患者降低健康风险,维持健康心态,提升自我价值,提升生命质量。

龙江镇副镇长梁满腾表示,作为龙江镇首个获得区级资助、以龙江肾友为服务对象的公益项目,亦见“肾”曦项目是一个新探索,也是医疗力量的一个新补充。活动当天,龙江医院与乐善社工正式签订了合作协议。

据了解,项目在前期的调研和宣传推广中,得到了爱心企业和热心人士的关注和支持。这些热心企业和人士还特别为困难肾病患者准备了爱心兑换券,为病患者减轻压力。本次节日爱心券支持活动筹得资金达到1.5万元,受惠患者约150人。

随着亦见“肾”曦项目启动,龙江医院迎来了第一批次的医务驻点社工服务,同时意味着龙江医院在建设人文关怀的服务体系,打造有温度的医院,推进高质量发展方面有了更大的进步和提升。

勒流街道中小小学校长书画公益班开班仪式在耕墨堂举行 学习中华国粹 推动美育教学

珠江商报讯 记者杜达雄报道:10月24日下午,勒流街道中小小学校长书画公益班开班仪式在耕墨堂艺术中心举行,将为勒流中小学美术教学提质增效,擦亮“翰墨之乡”的招牌再点“一把火”。

勒流素有“翰墨之乡”“广东省艺术之乡”美誉,书画文化底蕴深厚,书画艺术教育普及面广,自2021年10月起,第一届幼儿园教师书画公益班成功开班,至今已经进行了两届并顺利结业。

勒流街道中小小学校长书画公益班导师冯劲强介绍,本期中小小学校长(行政)书画公益班共有20多位学员。学员代表邱兆林表示,要通过努力学习,进一步把“翰墨之乡”品牌发扬光大,教育下一代传承好中华国粹。

勒流街道党工委委员、办事处副主任黄德明寄语全体学员珍惜难得的学习机会,学有所成,为推动美育教学作贡献,以优秀的教师教育更优秀的学生。

书画无声能养志,翰墨有香可醉人。为感谢各协会和社团对本次公益班的大力支持,幼儿园公益班万福幼儿园卢惠华园长、艺花幼儿园园长卢惠勤把自己创作的作品分别致赠香港顺德勒流联谊会、美国三藩市顺德行安堂。